

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.  
Madrid.—Viernes 8 de Mayo de 1908.  
Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestral. 6 Ptas. Semestral. 12 Ptas. Anual.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestral. 10 Ptas. Semestral. 20 Ptas. Anual.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestral. 20 Ptas. Semestral. 40 Ptas. Anual.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestral. 30 Ptas. Semestral. 60 Ptas. Anual.

PRECIO DE LA VENTA  
5 céntimos. Por mayor, 50 céntimos. Se componen.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se insertan en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea de letra y por día.  
La correspondencia y giro se dirigen al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

## DEFENSA DE LA VIVISECCION

**DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES**

No hay peligro de que en España lleven a constituirse Sociedades antiviviseccionistas. Los españoles somos demasiado humanos. Esto no es decir que nos tratemos mutuamente con todo el afecto que debiéramos. Pero los sufrimientos animales no nos interesan. Los antiviviseccionistas de las corrientes de toros no debieran insistir tanto en horrores de desparzamiento de caballos, como en realizar la monotonía del espectáculo y la pasividad del público ante otros hombres que corren un peligro. Los toros son malos, a juicio del cronista, porque son aburridos, y, sobre todo, porque el espectador no corre peligro.

En la misma proporción que las corridas fomentan el valor de los toreros profesionales, desarrollan la pasividad del público. Admirar el valor ajeno equivale a confesar la propia cobardía. No es el horror del espectáculo lo que han de realizar los aficionados, sino el hecho de que habrán de la gente a ver en peligro a nuestro prójimo, sin que acudamos humildemente en su defensa.

Mientras los antiviviseccionistas apelen a la compasión del público respecto de los animales, perderán su tiempo, porque los españoles no sentimos piedad hacia dolores que no sean humanos. El sentimiento a que ha de apelar el antiviviseccionista es el amor popular. Las corridas debieran permitirse a condición de que no hubiera en las plazas ni barreras ni contrabarreras y de que los toros corrieran libremente entre los muchedumbres de espectadores.

La verdadera manera de combatir los toros no es apelar a sentimentalismos de protectores de animales, sino fomentar las caídas de los pueblos. Damos fortuna a los toreros profesionales porque los del público nos sentimos incapaces de colocarnos frente a las astas de un toro. Demos ocasión para que acrezca el valor de cada ciudadano, procurando que cada español tenga el coraje de ponerse frente a un toro, un tigre, un caciqueo, y la guapeza de los profesionales no se cotizará ni en tres pesetas en el mercado del valor.

Aquí, en Inglaterra, las Sociedades antiviviseccionistas se han convertido ya en un peligro para la investigación científica. Hace pocos meses hablabamos de la estatua levantada en Battersea al perro canelo que fué víctima de la vivisección en un laboratorio en el Colegio de Londres. Los señores, y especialmente las señoras antiviviseccionistas, se empeñan en persuadir a los ingleses de que la ciencia médica no debe ningún gran descubrimiento a la vivisección de animales en los laboratorios, y que los señores que a ella se dedican lo hacen por puro espíritu de crueldad y por el regocijo que les causan los martirios de las pobres bestias.

Frente a los antiviviseccionistas, lord Cromer acaba de fundar una Asociación para la Defensa de la Investigación, en la que figuran ya unos ochocientos miembros: médicos, sacerdotes, párrocos, escritores, políticos, etc., cuyo objeto es mostrar al público las ventajas obtenidas por la vivisección, y que los hombres que la practican en sus estudios no son menos humanos que los que la combaten.

Al efecto, la nueva Asociación se propone mandar conferencias a todas las ciudades del Reino, publicar folletos, editar una revista y evacuar las consultas de cuantas personas se interesen en el asunto.

Lord Cromer publica una carta en el Times, para enumerar brevemente algunos de los beneficios que ya debemos a la vivisección. Entre ellos figuran el uso del antitéptico, el tratamiento moderno de las heridas, la enorme reducción de la mortalidad en los partos, el descubrimiento de la antitoxina para la difteria (que ya ha dejado de ser peligrosa), el de las causas de la plaga, el cólera, el tífus, la fiebre mediterránea y la enfermedad del sueño, la adquisición de algunas medicinas, y el conocimiento exacto de la manera de obrar de muchas que antes se empleaban empíricamente.

La carta de lord Cromer es objeto en los periódicos ingleses de numerosos comentarios y entre ellos hay algunos que interesan hondamente a los profanos en Medicina. Tomemos, por ejemplo, el caso de la fiebre puerperal, que cuesta la vida a tantas mujeres en el momento de dar a luz. Todavía en la segunda mitad del siglo XIX moría en Inglaterra el 3 por 100 de las mujeres sometidas a ese trance. En los mejores hospitales moría más del 1 por 100 en 1870. Actualmente en Inglaterra y Gales, lo cual significa el ahorro de 9.000 vidas femeninas anuales.

¿Cómo se ha logrado esta reducción? Simplemente porque los experimentos realizados con diversos animales demostraron concluyentemente que la llamada fiebre puerperal era sencillamente una fiebre infecciosa, hija de la suciedad, y ha bastado la aplicación de lavados antisépticos al cuerpo y a las ropas de la paciente y del niño, para evitar la aparición de la fiebre. Todavía mueren anualmente en Inglaterra y Gales unas 1.000 mujeres a consecuencia de la fiebre puerperal; pero ello es sólo un argumento para exigir mayor responsabilidad y conocimientos a las comadronas que asisten en sus partos a las mujeres pobres. Lo mismo puede decirse del moderno tratamiento de las heridas. Lo que hacía mortales las más de las operaciones era la suciedad de las herramientas. Una vez limpias, el cirujano moderno penetra donde hace algunos años no podía entrar sino infligiendo al paciente la pena capital.

En medicina no hay mejor procedimiento para descubrir o comprobar una verdad que el de la experimentación.

Jenner, el descubridor de la vacuna, escribió hace muchos años al filósofo Huxley: «Piense esto y lo otro. No piense; ensáyese. Yo practiqué el filosofeo, pero después de probarlo me convencí de que el hombre respecto de nuestra máquina corporal.

Los que por móviles sentimentales han estado a punto de impedir a los médicos que siguieran experimentando, cometían la gran locura de prohibir el más eficaz método para fijar el origen, curar y destruir de las enfermedades, y para probar la eficacia de los remedios que luego han resultado de inestimable beneficio para la especie humana.

**Ramiro de Maeztu.**

## LOS SUCESOS DE LA INDIA

### Terrible conspiración

**POR TELEGRAMA**  
**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**  
Plan descubierto.

CALCUTA 8. Las autoridades se encuentran alarmadísimas porque de la índole del movimiento nacionalista había organizado una verdadera conspiración.

Los conjurados estaban organizados por grupos, disponían de armas y municiones, y sus jefes habían convenido un plan de sublevación verdaderamente espantoso. Intentaban asesinar en un día dado a todos los funcionarios ingleses.

En diversas localidades funcionaban verdaderas escuelas de asesinos. En ellas se enseñaba a los afiliados el manejo del puñal, del revólver y del cordón de estrangulación. En muchos bosques millares de indígenas aprendían a tirar al blanco.

Varios Comités propagaban la revuelta entre los soldados cipayos, repartiéndoles proclamas en que se les recordaba los tiempos de su sublevación famosa y de las luchas de Delhi y Cawpore.

Muchos periódicos clandestinos, redactados en lenguas indias, excitaban a los patriotas a sublevarse contra la dominación inglesa. Los que primero debían morir, el día del alzamiento, eran el virrey y lord Kitchener, generalísimo del Ejército anglo-indio.

La policía cree tener los hilos de la trama; pero como no sabe dónde reside el Comité central conspirador, ni tiene las listas de los grupos revolucionarios, limita a adoptar medidas severas y a vigilar los lugares donde se reúnen los nacionalistas.

## Reyes y Príncipes

**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**  
La condesa de París.

SEVILLA 7. En el expreso ha llegado el príncipe de Orleans, con la condesa de París. En la estación fué cumplimentada por el gobernador y el alcalde.

**Un retrato del Kaiser.**  
ATENAS 7. El ministro de Alemania en esta capital ha hecho hoy entrega al ministro de Negocios Extranjeros de Grecia de un retrato del Kaiser, dándole gracias en su nombre por las atenciones que al augusto viajero ha guardado el Gobierno griego durante su estancia en Corfú.

**Enfermeras militares.**  
BERLIN 7. El Monitor del Imperio publica un decreto del Kaiser estableciendo una escuela de enfermeras militares, a semejanza de las que existen en Inglaterra.

**Un maharajah indio.**  
MARSSELLA 8. Ha llegado en el paquebot «City of Vienna» el maharajah Chandrar Shum Sheze, soberano del Nepal. Tiene el título de sir y pasa por ser uno de los Monarcas más ricos de las Indias inglesas.

**Lo acompañan en su viaje el mayor británico Wanner Smith y cincuenta dignatarios y criados.**  
Ha salido para París en tren especial. Luego irá a Londres, donde será huésped de Eduardo VII.

**El Rey de Suecia.**  
SAN PETERSBURGO 8. El Rey Gustavo de Suecia, acompañado de los Príncipes herederos de Rumanía, asistió anoche en la Opera Italiana a una representación de «Thais» de Massenet.

**La célebre Cavalieri interpretó el papel de la protagonista.**  
**La Reina María Pia, enferma.**  
LISBOA 8. La Reina María Pia se encuentra enferma. Sufre un recrudecimiento de su enfermedad del hígado. La dolencia le molesta mucho.

**Por el Danubio.—Viaje de Monarcas.**  
BUCHAREST 8. Los Reyes de Rumanía habrán en breve un viaje por el Danubio. El viaje real será escoltado por todos los buques de su flota de guerra.

Por esto se cree que el viaje tiene significación política.

## 250 muertos

**CHOQUE E INCENDIO**  
**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**

LONDRES 8. Telegramas de Calcutta cuentan de una horrible tragedia ocurrida en la India inglesa, en la línea férrea del Nordeste.

Dos trenes de dicha línea, que iban llenos de pasajeros, han chocado, y uno de ellos, ignorándose la causa precisa, se ha incendiado.

El horror producido en los pasajeros por el choque, la confusión de los primeros momentos y la falta de elementos necesarios para organizar con la premura debida un servicio de salvamento, han hecho que las llamas hayan invadido completamente todos los departamentos del tren.

Muchos pasajeros que resultaron ilesos en el choque, han podido librarse de las llamas, y el número de víctimas producido por ambos siniestros es enorme.

Calculase éste en 250, pero debe haber muchas más.

El número exacto de las víctimas solo podrá saberse cuando se despeje la vía y puedan extraerse los cadáveres que indudablemente habrá entre los escombros que la obstruyen.

La impresión producida por la desgracia es enorme.

## En Inglaterra

**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**  
En la Cámara de los Comunes.

LONDRES 7. El primer ministro, sir Asquith, ha presentado hoy a la Cámara de los Comunes los nuevos presupuestos para 1908-1909.

Hablando del pasado año económico, sir Asquith ha hecho notar que durante el mismo, los ingresos han superado a los gastos, y la deuda nacional ha sido reducida a 450 millones.

A continuación, el primer ministro habló del proyecto de ley estableciendo pensiones para obreros ancianos, afirmando que empezará a regir en 1º de enero próximo, y que los gastos que ocasionen su implantación serán satisfechos por el Estado.

**Un discurso.**  
LONDRES 7. El ministro del Comercio de Francia, M. Cruppi, que se encuentra en Londres, ha pronunciado hoy un discurso, que ha sido muy elogiado, en el local de la Cámara de Comercio francesa.

**El nuevo dirigible inglés.**  
LONDRES 8. Los constructores del nuevo dirigible militar inglés continúan practicando pruebas del aparato en el campo de Aldershot.

El coronel Capper espera poder evolucionar delante del Rey Eduardo y del Presidente Fallières cuando éste llegue a Londres.

**Vaya unos precios!**  
LONDRES 8. Según dicen varios periódicos, los que quieren asistir a la función de ópera en honor de Fallières, que se celebrará en Covent Garden, deberán pagar los siguientes carísimos precios:

Palcos proscenio, 42 libras esterlinas.  
Palcos primeros, 31 y media.  
Palcos segundos, 16.  
Butacas de orquesta, 7 libras y media.  
Asiento de balcón, 4 libras y 4 chelines.  
Asiento de anfiteatro, 2 libras y 2 chelines.

Asientos no numerados, 10 chelines.

En esta función de gala, debutará el célebre cantante Sra. Cavalieri.

## CONCURSO HÍPICO

**Tercer día.**

Ayer tarde se celebró ante numeroso y distinguido público la tercera sesión del concurso hípico en el Hipódromo.

Se disputó en primer lugar la copa de Su Majestad el Rey, con diez y seis obstáculos: barra y muro de un metro. Diez centímetros (Taquet); otro muro de un metro; barrera de campo de camino; dos «brooks» de un metro; muro de piedra de un metro diez centímetros; talud; barra, seto, muro y otra barra de un metro diez centímetros, y ría, por último.

Los ganadores de la copa, que para pasar a ser propiedad particular es preciso ganarla dos años consecutivos o tres alternados, fueron: en 1905, el Sr. García Astrain, con su caballo «Drum»; en 1906, don Martín Urquiano, con «Horrible»; y el año último, D. Alfonso Arana, con «Hociendo».

Estaban inscritos treinta y siete caballos. De ellos retiraron varios sus jinetes. El Sr. Arana, vencedor en 1907, se halla ausente, y no pudo, por tanto, tomar parte en la prueba. Su caballo «Hociendo» murió hace unos cuantos meses.

Ganó la copa este año D. Rafael de Bustos, montando su caballo «Clear Glenn», con un tiempo de un minuto cincuenta y tres segundos, y sin falta.

Se concedieron lazos al Sr. de Bustos el recorrido límpico y Manuel Gil de Sanibáñez, con su caballo «Gratitudo II»; don Francisco Jaquetot, con «Abric»; marqués de Martorell, con «Farewell»; y D. Martín Uguiano, con «Horrible».

Después se celebró la prueba «Campeonato de anchura», cuyo premio fué declarado desierto por no haber conseguido ningún caballo saltar los seis metros, mínimo necesario para obtener el campeonato.

Asistieron al concurso Sr. MM. el Rey y la Reina Victoria, su augusta madre, y los Infantes doña María Teresa doña Isabel, D. Fernando, D. Carlos, su esposa y su hijo D. Alfonso, y el Príncipe D. Raniero.

Mañana sábado, a las tres de la tarde, «Recorrido de campo» y «Habits rouges».

## GRAN MUNDO

Ayer se celebró en Madrid la boda del joven conde de Montarco con la señorita Blanca Ordóñez. El joven matrimonio ha salido para Lisboa.

Le deseamos eterna luna de miel.

Brillantísima estuvo ayer la reunión del Concurso hípico, en el que se disputaba la copa de S. M. el Rey, que ganó el distinguido y joven «sportsman» D. Rafael Bustos, hijo de los marqueses de Corvera y hermano del duque de Andría.

En el palco regio asistió toda la Familia Real.

Toda la sociedad aristocrática y elegante había acudido al Hipódromo.

Con la duquesa de Píohermoso estaban las embajadoras de Austria y de Inglaterra; en otro palco estaban Mme. Révoly y su linda prima, y también estaban mesdames Gilbert y Lermontoff y la condesa de Carobio.

Las duquesas de Sotomayor, Noblejas, Lécera, Victoria, Najera, Santo Mauro y Zaragoza; marquesas de Ivarrey, elegantísima; Aguiar, Casa Madrid, Granja, Bayamo, Fuentesaldea, Canillejas, Campillo, Monistrol, Peñalá, Guadalest, viuda de Hoyos, Jura Real, Manzanedo, Quirós, Santa Genoveva, Rocanora, Rozalejo, Santa Cristina, Squilace, San Felices de Aragón, Tamarit, Villatoya, Villamantilla de Perales y Zagasti.

Condesas de Casa Valencia, Valmaceda, Bisbal, Bonamar, Castilleja de Guzmán, Esteban Collantes, Maluque, Peñalver, Vistafloreda; baronesa de Horta.

Señoras y señoritas de Allendesalazar, P. Seoane, muy elegante Agrela, Alcázar, Alcázar Galiano y Osmá, Arcees, Bermúdez de Castro, Beltrán de Lis, Caballero y Bohagüe, G. Ocasión, Collantes, Reinoso, Gárdenas, Propper, Millán del Bosch, Domínguez, Díaz de Rivera, Frigola, Fernádez de Villaverde, Fr. de Henestrosa, Górdon de Wardhouse, Urujuelo, Mitjans, Quiroga y Pardo Bazán, Sarthou, Mendoza, Suelves y Goyeneche, Villate, Umbria, Travesedo, Zulueta y Martos, etc.

Todas las damas estaban muy elegantes luciendo las modas primaverales.

—La misma sociedad aristocrática se citaba anoche en el circo, como juves de moda, formando un conjunto deslumbrador. La Infanta Isabel y la marquesa viuda de Paleros ocupaban el palco regio.

En palcos y sillones estaban las Klamas más linajudas y elegantes de la corte.

**Madridzzy.**

## SINIESTROS Y CATÁSTROFES

**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**

**Una explosión.**  
TOKIO 7. Una caldera del destroy japonés «Aduki» ha hecho explosión. A consecuencia del accidente ha resultado muerto un marinero.

Otros cuatro se hallan gravemente heridos.

**Un choque.**  
BIARRITZ 7. En el paso a nivel de Anglet, un coche de un tren y un tranvía, sin que, por fortuna, haya tenido el accidente graves consecuencias.

Sólo hay que lamentar el destrozo de una carreta de buyes que por allí pasaba en aquel momento, y que ha quedado reducida a añicos, y pérdidas materiales de alguna consideración.

Los viajeros de los dos vehículos sufrieron el suceso con seguridad.

**Un temblor de tierra.**  
LA HAYA 7. Un fuerte temblor de tierra se ha hecho hoy sentir en esta capital.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas materiales no son tampoco de gran consideración.

**Accidente en un taller.**  
BURDEOS 8. En los talleres de Lartigue de la calle de Enrique IV, ha ocurrido un suceso trágico.

Una masa de hierro, de peso de 20.000 kilos, que había sido colocada contra la pared y a cierta altura, cayó al suelo, aplastando a tres operarios.

Uno de ellos murió en el acto, y los otros dos sufrieron graves heridas.

## Exceso de lujo

**DE NUESTRO REDACTOR**

Ya se está cayendo en la cuenta de que el lujo en las grandes poblaciones ha determinado la ruina de las clases altas. Es ya excesivo. En todas partes se eleva la misma quejosa. Los gastos que impone el lujo moderno, no sólo se llevan las rentas, aun de los más grandes capitalistas, sino que quebrantan las fortunas, sangranlas de un modo espantoso. Las casas aristocráticas con larga hacienda heredada, los barqueros opulentos que han sido afortunados en los negocios; la gente política que ha logrado las primeras posiciones sociales, sienten un tremendo agobio económico. No es posible seguir viviendo con los dispendios actuales. La vida social se hace cada vez más imposible, tal como hoy se practica con tantas exigencias de la moda, con tantas necesidades como impone el lujo.

No hay más remedio. El dilema es apremiante: ó desahuciar ó arrojarse. De todas maneras el camino es trágico. Desertando de la ostentación mundana, se cae en desprestigio; arruinándose, el retiro es forzoso. Siempre, en el porvenir, se alcanza a ver la misma perspectiva.

El lujo es la mayor carcoma social. Contra él, que ejerce hoy día una devastación terrible, no valen predicciones. Nadie se aventura a dar el ejemplo. El rango solamente se sostiene a fuerza de ostentación y de desparpado. Los humildes son a la fuerza unos solitarios. Qué concepto puede merecer a una sociedad que vive de apariencias deslumbrantes y costosas, los que buscan la obscuridad de un hogar modesto y tranquilo, los que no viven para los demás, los que no se lanzan a ser envidiosos por la esplendidez ó admirados por la fastuosidad ó celebrados por el ocio?

Ninguna consideración merecen. Se les desdicha y se les asila.

La vida elegante es onerosa en extremo. Echando una cuenta grosso modo, se advierten los grandes dispendios que impone.

Ante todo, es preciso una gran casa. Una familia de rango necesita deslumbrar a sus relaciones con una residencia soberbia. ¿Qué renta un inmueble que reúna condiciones de «comfort» y de suntuosidad? Hay que poner en este capítulo de gastos una cifra alta; pero muy alta.

Después entra en servicio. Es necesario, para un servicio de lujo, todo un harem de criados. Desde la institutriz hasta el pinche de cocina, toda una escalera de jerarquías, de sueldos, de salarios y un refectorio de convento ó de cuartel por añadidura. Muchos de estos sirvientes son inútiles; pero, a la vez, imprescindibles. Forman la comparsa; son las obligadas figuras decorativas.

Precisamente, el lujo estriba en lo superfluo, en la trivialidad, en los detalles inútiles. La cuestión es gastar dinero a manos llenas, no en necesidad, sino por mera ostentación. El lujo es apariencia exterior, vanidad a todo evento.

Entrán luego las recepciones. ¿Cuánto cuestan éstas al año? Lo menos que hay que señalarlas es un centenar de miles de francos. ¿Las comidas con invitados, cosa tan corriente y, según el buen tono, indispensable? Aparte otros gastos, fijémosnos en lo que representan los vinos añejos y de las marcas más acreditadas, y por ende, más caras. Al cabo del año, los banquetes, que son numerosísimos en muchas casas, suman una cantidad exorbitante en el presupuesto doméstico.

¿Y las fiestas? Los bailes son una ruina. No cuento ni los trajes de estreno ni el importe crecido del «buffet». Basta tener en cuenta un pormenor: las flores. En orguédas una sola familia ha gastado, para sus fiestas, unos 80.000 francos. La orquesta en estos sacros representa también, en la serie de bailes anuales, unos cuantos miles de francos.

Se me dirá que estos son gastos extravagantes. Es cierto. Pero se también obligados. ¿Qué familia, si vive en el gran mundo, si quiere pasar por opulenta y elegante, puede prescindir de unas cuantas fiestas al año, para responder a las de sus relaciones y amistades?

El automóvil ha venido a agravar también el numerario. Porque son caros, su entretenimiento es dispendioso, y, además, nadie se contenta con tener un solo automóvil. Se tienen de paseo y de carrera. Para el servicio dentro de la ciudad se poseen un par, por lo menos. Uno para salir a sus negocios el jefe de familia, otro para efectuar la señora las visitas, y bien puede agregarse otro más para que la institutriz ó el ayá paseen los niños por las tardes.

De un lord de Londres se cuenta que tiene un centenar de automóviles para el servicio de su casa. En París no creo que se pase de los cuatro, incluyendo el de carrera, por excursiones de campo.

Algún escultor cobra 6.000 francos el sueldo anual, y los gastos del extranjero elevan a más de 15.000.

¿Y los trajes? Este es el renglón más exorbitante. Generalmente, los precios de un buen traje de visita se tasan en 2.000 francos. Y un traje de éstos no admiten muchas posturas, si se ha de mantener la elegancia de la moda, y, sobre todo, de buen tono. En un taller de París se ha confeccionado un traje de recepción para un hombre yanqui, que abonó por él 625.000 francos. No parece esta cifra invención de un loco?

No puede mantenerse este lujo excesivo. Las fortunas más fuertes se ven a tierra, continuamente sacnadas.

Lo más triste es pensar que mientras de ese estúpido modo se derrocha el dinero, cada día mueren centenares de hambrientos en los caminos y en las calles.

**Angel Guerra.**

## JUNTA DE ACCIONISTAS

Presidida por D. Antonio Borrégón, se celebró ayer en el domicilio del Consejo la administración de la Compañía del Norte la junta general ordinaria de accionistas.

Comenzó el acto a las cuatro, leyéndose la lista de accionistas que han depositado sus títulos para concurrir a la junta.

El número de acciones propias y representativas se elevó a 254.043, representativas de 5.053 votos.

Entre los mayores accionistas que han asistido a la junta figuran los Sres. Peire (D. G.), con 74.015; Peire (D. E.), con 49.736; Villabato, con 36.957; barón de Satriestegui, con 25.873; Angulo, con 11.480; y Peire (D. M.), con 10.550.

Designados los individuos que habían de desempeñar los cargos de escrutadores, dió comienzo la sesión con la lectura de la Memoria, que fué aprobada.

Igualmente fueron aprobadas las cuentas del ejercicio de 1907 y la aplicación de modificación de productos en la forma propuesta por el Consejo.

Ratificó la Junta los nombramientos de administradores de la Compañía de los Sres. D. Joaquín López Dóriga y don Manuel Armis, en reemplazo de los fallecidos recientemente, señores marqués de Viesca de la Sierra y D. José María de Semprún, reeligiendo por cinco años a los siguientes administradores, a quienes corresponde cesar: D. Manuel Esteban, D. Gustavo Peire, D. Juan de Guzmán, D. José Carreras, D. Antonio Borrell, barón de Satriestegui, conde de Serra y conde de Goy.

Por último confirmo la Junta las autorizaciones concedidas anteriormente al Consejo para celebrar los contratos que considere necesarios a la afirmación de los resultados de su tráfico y para obtener las concesiones ó hacer las cesiones convenientes a la perfección y complemento de la red actual, ó realizar cualquier acto de modificación de la misma red, pudiendo al efecto delegar, conforme a Estatutos, su representación cuando lo estime oportuno.

Terminada la Junta, reunióse el Consejo de Administración para acordar diferentes asuntos, entre ellos el de reparto de primas al personal.

**Datos interesantes.**

Expone, en primer término, la Memoria leída durante la junta, los ingresos y gastos de la red de 1907.

Por diferentes conceptos han ingresado en el referido ejercicio 126.592.912,15 pesetas, ó sean 4.847.661,91 más que en 1906; los gastos de explotación importaron 55.029.093,61 y las cargas 61.985.755,78, quedando un excedente de productos de 9.578.062,76; ó sean 6.830.414,53 más que en el referido año de 1906.

El aumento de ingresos corresponde a las líneas principal, de Barcelona, de Bilbao, de Almansa, Valencia y Tarragona, de Lérida y Tarragona, de San Juan de las Abadesas, de Avilés y de Soto del Rey y Cifra Santa Ana.

El descenso de las líneas corresponde a la paralización del negocio de vinos y alcoholes.

Los ingresos por transportes de viajeros han aumentado en 1907 en 1.054.952,10 por efecto de la disminución de viajeros portadores de billetes kilométricos, pues en 1907 circularon con esta clase de billetes 726.967 viajeros, mientras que en 1906 circularon 869.456.

El aumento de tráfico corresponde a los transportes de buyes, pescados frescos, hortalizas, frutas, trigo, harinas, géneros coloniales y carbones, que han compensado las disminuciones de vinos, minerales y objetos manufacturados.

El aumento que han tenido los gastos en 1907 ha sido 247.711,05 de pesetas por mayor gasto hecho por algunos servicios de compra suma, que se eleva a 1.313.705,83.

El gasto de explotación de los ferrocarriles por el ascenso de las economías realizadas por Reclamaciones é Investigaciones. Intervención de la cobranza y Vía y Obras.

El recorrido de trenes ha aumentado en 560.020 kilómetros á consecuencia del mayor tráfico de viajeros.

## Diario de París

### Exceso de lujo

Ya se está cayendo en la cuenta de que el lujo en las grandes poblaciones ha determinado la ruina de las clases altas. Es ya excesivo. En todas partes se eleva la misma quejosa. Los gastos que impone el lujo moderno, no sólo se llevan las rentas, aun de los más grandes capitalistas, sino que quebrantan las fortunas, sangranlas de un modo espantoso. Las casas aristocráticas con larga hacienda heredada, los barqueros opulentos que han sido afortunados en los negocios; la gente política que ha logrado las primeras posiciones sociales, sienten un tremendo agobio económico. No es posible seguir viviendo con los dispendios actuales. La vida social se hace cada vez más imposible, tal como hoy se practica con tantas exigencias de la moda, con tantas necesidades como impone el lujo.

No hay más remedio. El dilema es apremiante: ó desahuciar ó arrojarse. De todas maneras el camino es trágico. Desertando de la ostentación mundana, se cae en desprestigio; arruinándose, el retiro es forzoso. Siempre, en el porvenir, se alcanza a ver la misma perspectiva.

El lujo es la mayor carcoma social. Contra él, que ejerce hoy día una devastación terrible, no valen predicciones. Nadie se aventura a dar el ejemplo. El rango solamente se sostiene a fuerza de ostentación y de desparpado. Los humildes son a la fuerza unos solitarios. Qué concepto puede merecer a una sociedad que vive de apariencias deslumbrantes y costosas, los que buscan la obscuridad de un hogar modesto y tranquilo, los que no viven para los demás, los que no se lanzan a ser envidiosos por la esplendidez ó admirados por la fastuosidad ó celebrados por el ocio?

Ninguna consideración merecen. Se les desdicha y se les asila.

La vida elegante es onerosa en extremo. Echando una cuenta grosso modo, se advierten los grandes dispendios que impone.

Ante todo, es preciso una gran casa. Una familia de rango necesita deslumbrar a sus relaciones con una residencia soberbia. ¿Qué renta un inmueble que reúna condiciones de «comfort» y de suntuosidad? Hay que poner en este capítulo de gastos una cifra alta; pero muy alta.

Después entra en servicio. Es necesario, para un servicio de lujo, todo un harem de criados. Desde la institutriz hasta el pinche de cocina, toda una escalera de jerarquías, de sueldos, de salarios y un refectorio de convento ó de cuartel por añadidura. Muchos de estos sirvientes son inútiles; pero, a la vez, imprescindibles. Forman la comparsa; son las obligadas figuras decorativas.

Precisamente, el lujo estriba en lo superfluo, en la trivialidad, en los detalles inútiles. La cuestión es gastar dinero a manos llenas, no en necesidad, sino por mera ostentación. El lujo es apariencia exterior, vanidad a todo evento.

Entrán luego las recepciones. ¿Cuánto cuestan éstas al año? Lo menos que hay que señalarlas es un centenar de miles de francos. ¿Las comidas con invitados, cosa tan corriente y, según el buen tono, indispensable? Aparte otros gastos, fijémosnos en lo que representan los vinos añejos y de las marcas más acreditadas, y por ende, más caras. Al cabo del año, los banquetes, que son numerosísimos en muchas casas, suman una cantidad exorbitante en el presupuesto doméstico.

¿Y las fiestas? Los bailes son una ruina. No cuento ni los trajes de estreno ni el importe crecido del «buffet». Basta tener en cuenta un pormenor: las flores. En orguédas una sola familia ha gastado, para sus fiestas, unos 80.000 francos. La orquesta en estos sacros representa también, en la serie de bailes anuales, unos cuantos miles de francos.

Se me dirá que estos son gastos extravagantes. Es cierto. Pero se también obligados. ¿Qué familia, si vive en el gran mundo, si quiere pasar por opulenta y elegante, puede prescindir de unas cuantas fiestas al año, para responder a las de sus relaciones y amistades?

El automóvil ha venido a agravar también el numerario. Porque son caros, su entretenimiento es dispendioso, y, además, nadie se contenta con tener un solo automóvil. Se tienen de paseo y de carrera. Para el servicio dentro de la ciudad se poseen un par, por lo menos. Uno para salir a sus negocios el jefe de familia, otro para efectuar la señora las visitas, y bien puede agregarse otro más para que la institutriz ó el ayá paseen los niños por las tardes.

De un lord de Londres se cuenta que tiene un centenar de automóviles para el servicio de su casa. En París no creo que se pase de los cuatro, incluyendo el de carrera, por excursiones de campo.

Algún escultor cobra 6.000 francos el sueldo anual, y los gastos del extranjero elevan a más de 15.000.

¿Y los trajes? Este es el renglón más exorbitante. Generalmente, los precios de un buen traje de visita se tasan en 2.000 francos. Y un traje de éstos no admiten muchas posturas, si se ha de mantener la elegancia de la moda, y, sobre todo, de buen tono. En un taller de París se ha confeccionado un traje de recepción para un hombre yanqui, que abonó por él 625.000 francos. No parece esta cifra invención de un loco?

No puede mantenerse este lujo excesivo. Las fortunas más fuertes se ven a tierra, continuamente sacnadas.

Lo más triste es pensar que mientras de ese estúpido modo se derrocha el dinero, cada día mueren centenares de hambrientos en los caminos y en las calles.

**Angel Guerra.**

EL PRESUPUESTO DE CULTURA

EL MUNICIPIO CONTRA EL ALCALDE

(CONFERENCIAS TELEFONICAS) En el Ayuntamiento.

BARCELONA 7. La sesión en el Ayuntamiento no ha resultado tan borrascosa como se temía.

A las cinco y cuarto entraron en el despacho de alcalde interino los Sres. Vallés y Ribot, Junoy, Hurtado, Camer y otros diputados solidarios.

En el despacho se hablaban todos los concejales, que asistieron a la sesión, excepto los regionalistas católicos.

El Sr. Vallés y Ribot pronunció un discurso diciendo que en cumplimiento de un acuerdo venían unos en persona y otros en espíritu, a felicitar al Ayuntamiento por el acuerdo relativo al presupuesto de cultura, y a protestar de la suspensión decretada por el alcalde.

En esto el concejal catalanista católico Sr. Rubio, através de la puerta diciendo: «Yo no admito excoaciones».

Esto sorprendió a todos. Vallés y Ribot continuó elogiando el proyecto y hablando de la enseñanza laica y religiosa.

El Sr. Bastardas dijo que aceptaba la felicitación de los diputados, porque con su voto robustecían la opinión del Ayuntamiento, que creía haber hecho con este proyecto una obra de interés para la ciudad.

La sesión.

Seguidamente empezó la sesión, hallándose presentes 55 concejales.

Dijo cuenta de un oficio del alcalde, diciendo que se hallaba enfermo, y que delegaba interinamente en el Sr. Bastardas.

Levantóse el Sr. Layret y dijo que el señor Sanllehy debía dejarse de eufemismos, pues lo que tiene no es enfermedad, sino miedo a comparecer en el Consistorio, después de la suspensión del acuerdo relativo a la base quinta.

Dijo después que el Ayuntamiento debía adoptar un acuerdo exteriorizando su disgusto por la conducta del Sr. Sanllehy.

Hablaron otros concejales, abominando del acto del alcalde como atentatorio a la autonomía municipal.

Seguidamente usó de la palabra el señor Segarra, quien dijo que, a pesar de ser autonomista, era católico y aprobaba lo hecho por el alcalde.

El Sr. Rubio manifestó que el Sr. Sanllehy, con su decisión, no había hecho otra cosa que atenerse a la ley.

El voto de censura. Después se presentó la siguiente proposición:

«El Ayuntamiento, reiterando su criterio en favor de la autonomía municipal, y salvando las opiniones favorables o adversas al presupuesto de cultura, expresa su profundo disgusto por el acto del alcalde, suspendiendo la ejecución de la base quinta, lamentando que con ello se haya roto irremisiblemente la unidad de relaciones entre el alcalde de real orden, que ha de ser el ejecutor de los acuerdos, y el Ayuntamiento, que los adopta.»

Termina la proposición lamentando que cuando es aspiración general de los concejales de los Municipios para que los alcaldes de real orden no puedan menar sus atribuciones, el Ayuntamiento faltaría a su deber si no exigiera a la persona que desempeña la Alcaldía, cualquiera que sea, el respeto de la menuda autonomía que le concede la vigente ley municipal.

La proposición fué aprobada por 34 votos contra 4.

Votos en contra. BARCELONA 7. Votaron en contra de la proposición los concejales Sres. Segarra, Roca, Rubio y Nuvoletta, diciendo que eran católicos antes que regionalistas.

Seguidamente se levantó la sesión para dar mayor energía y autoridad al acuerdo.

El público que llenaba el salón aplaudió ruidosamente, dispersándose sin incidentes.

Después de la sesión. BARCELONA 8. Los periódicos dedican extensas informaciones a la sesión del Ayuntamiento celebrada ayer.

«El Diario de Barcelona» y «El Correo Catalán» se burlan de los diputados que visitaron al alcalde interino, haciendo notar que entre los presentes y representantes sólo eran nueve y de ellos dos únicamente por Barcelona.

También combaten a los concejales que dirigieron censuras al Sr. Sanllehy, a quien dicen debe prescindir de lo dicho porque tiene a su lado a la opinión sensata.

Los periódicos radicales siguen atacando duramente al alcalde.

Los radicales republicanos no están satisfechos con la proposición aprobada en la sesión de ayer, estimando que el voto de censura debió ser más explícito.

Consideran que la proposición aprobada es cosa de los regionalistas de la derecha, que han querido quedar bien con la opinión de los autonomistas y los católicos.

Con tal motivo, «El Poble Català» censura a los regionalistas de «la Ven de Catalunya».

Entre los periódicos que más se distinguen por sus ataques al Sr. Sanllehy figura «El Poble Català».

Los concejales ferrouxistas. La Junta municipal del partido republicano radical, que sigue las inspiraciones de Lerroux, ha acordado no conceder sus votos a ninguno de los actuales concejales del partido por tratar con poca seriedad los asuntos del Ayuntamiento.

El festival ciclista ha estado concurridísimo.

Hoy se ha verificado la carrera infantil. También se ha celebrado un concurso de «diabolo», en el que obtuvieron los premios las niñas Encarnación Serrano y Josefina Orm.

Asamblea de licenciados del Ejército. ZARAGOZA 8. Se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de licenciados del Ejército, acordándose nombrar presidente honorario al general Ochoa, y conceder un voto de confianza al directorio de Madrid, para que continúe sus gestiones en pro de la clase.

En Alagón. El infante D. Luis Fernando de Orleans ha visitado en Alagón al gentil hombre señor Mingliarici.

Con este motivo, el pueblo en masa salió a recibir al infante, vendiendo a la cabeza el Ayuntamiento, las autoridades y la banda de la Marcha Real.

Bajo palio recorrió el pueblo, vieno a más notable del mismo.

Después fué obsequiado en el Ayuntamiento con un banquete, al que asistieron cincuenta comensales.

El infante marchó después a Zaragoza, muy satisfecho del recibimiento que se le había hecho.

El Sr. Mingliarici dió las gracias al vecindario en nombre del infante.

La que se celebra en Maella está muy animada.

Se han presentado diez mil cabezas de ganado, de las cuales se han vendido tres mil.

Las de Ayer también se han celebrado con una gran concurrencia de ganado. Tanto en una como en la otra, se han notado mucho los efectos de la crisis agrícola.

Noticias diversas. Ha producido mal efecto la instancia presentada al Ayuntamiento por la Sociedad Nuevo Merced, pidiendo la desaparición de los puestos de la puerta del Carmen.

En breve se ocupará el Ayuntamiento de este asunto.

Comunican de Avión, que se han adoptado medidas energéticas para evitar se propague la epidemia de sarampión.

En la actualidad hay de noventa a cien ataques.

Ha fallecido cinco niños de cuatro a cinco años de edad.

Los servicios están bien atendidos.

Ha sido detenido un mendigo llamado Salvador Muñoz, que se fingía mancebo. Por ausentarse con algunas personas fué detenido, resultando que está útil y bueno.

Oro de América.

PARIS 8. A la estación de San Lázaro ha llegado un tren trayendo treinta barriles de oro, desembarcados en Cherburgo por un vapor procedente de Norte América.

Dichos barriles contienen 7.500.000 francos con destino al Banco de Francia.

EN TENERIFE

La Asamblea regional

Voto de gracias.—El cable.—Fiesta militar. TENERIFE 8. El Ayuntamiento de esta capital ha acordado dar un voto de gracias a los concurrentes a la Asamblea.

Por informaciones que publica el periódico «El Tiempo», enviadas desde Madrid, se cree concurrida el conflicto de la división, noticia que ha producido excelente efecto en el país.

También ha causado buen efecto la presentación a las Cortes del proyecto de ley para el tendido del nuevo cable, y se espera que ahora se establezca la comunicación que carecen las islas de Gomera, Hierro y Fuerteventura.

En la ciudad de La Laguna se prepara por el Ateneo una fiesta militar en honor de las milicias canarias, con motivo de las concesiones que el Gobierno ha hecho a la gloriosa institución que tan grandes méritos tiene contados con la Patria.

HIJOS DE LABOURDETTE

Calle de Miguel Angel, número 25. Gran taller de construcción y reparación de carruajes y motores de automóviles. Personal muy apto para esta clase de trabajos.

ZARAGOZA

(CONFERENCIAS TELEFONICAS) En el Ayuntamiento.

ZARAGOZA 7. Comunicó anoche el escándalo promovido en el Ayuntamiento por haber manifestado el concejal Sr. Gálvez que se iba a organizar una manifestación de protesta contra la Corporación, por el abandono en que tiene los servicios municipales y la pasividad de la Sección primera en las actuales fiestas.

Hoy puedo decir que el escándalo fué mayúsculo, censurándose a la Prensa local como autora de esta campaña, afirmando varios concejales que el 90 por 100 de la población de Zaragoza está conforme con la marcha administrativa del Ayuntamiento.

El Sr. Gálvez dijo también que él organiza la manifestación.

El escándalo arreció y los periodistas que asistían a la sesión abandonaron el salón.

Hoy todos los periódicos censuran al Ayuntamiento, a quien consideran funesto para la ciudad en las actuales circunstancias.

Obligaciones municipales. En la misma sesión fué aprobada la emisión de obligaciones por valor de 370.000 pesetas, a que ascienden los gastos del Centenario.

Las obligaciones llevan la garantía de los terrenos de la huerta de Santa Engracia.

De la Exposición. Desde hoy se trabaja febrilmente de día y noche para terminar los trabajos de las instalaciones.

Una numerosa brigada de obreros municipales ejecuta estos trabajos.

Si hubiera defectos en las instalaciones, se repararán inmediatamente.

Las instalaciones avanzan con rapidez, y dentro de breves días quedará terminada la Exposición.

La Exposición Mariana. Ha terminado el concurso de carteles para la Exposición Mariana.

Se han presentado bocetos muy notables. El Jurado ha hecho la adjudicación de premios en la siguiente forma:

Primero, de 200 pesetas, a D. Julio García.

Segundo, de 200 pesetas, a D. José Pedraza.

Tercero, de 100 pesetas, a D. Teodoro Gascon.

Ha habido también seis menciones honoríficas, haciéndose especial recomendación del trabajo de D. Félix Lapuente.

La entrega de las recompensas se hará con toda solemnidad.

Los bocetos premiados se exhibirán en los salones del Círculo Mercantil.

Son muchos los ofrecimientos que se hacen de envío de objetos para esta Exposición.

Entre ellos figura una hermosa Virgen de los Dolores modelada por Querol.

El plazo de admisión de objetos terminará este mes.

De deportes. El festival ciclista ha estado concurridísimo.

Hoy se ha verificado la carrera infantil. También se ha celebrado un concurso de «diabolo», en el que obtuvieron los premios las niñas Encarnación Serrano y Josefina Orm.

Asamblea de licenciados del Ejército. ZARAGOZA 8. Se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de licenciados del Ejército, acordándose nombrar presidente honorario al general Ochoa, y conceder un voto de confianza al directorio de Madrid, para que continúe sus gestiones en pro de la clase.

En Alagón. El infante D. Luis Fernando de Orleans ha visitado en Alagón al gentil hombre señor Mingliarici.

Con este motivo, el pueblo en masa salió a recibir al infante, vendiendo a la cabeza el Ayuntamiento, las autoridades y la banda de la Marcha Real.

Bajo palio recorrió el pueblo, vieno a más notable del mismo.

Después fué obsequiado en el Ayuntamiento con un banquete, al que asistieron cincuenta comensales.

El infante marchó después a Zaragoza, muy satisfecho del recibimiento que se le había hecho.

El Sr. Mingliarici dió las gracias al vecindario en nombre del infante.

La que se celebra en Maella está muy animada.

Se han presentado diez mil cabezas de ganado, de las cuales se han vendido tres mil.

Las de Ayer también se han celebrado con una gran concurrencia de ganado. Tanto en una como en la otra, se han notado mucho los efectos de la crisis agrícola.

Noticias diversas. Ha producido mal efecto la instancia presentada al Ayuntamiento por la Sociedad Nuevo Merced, pidiendo la desaparición de los puestos de la puerta del Carmen.

En breve se ocupará el Ayuntamiento de este asunto.

Comunican de Avión, que se han adoptado medidas energéticas para evitar se propague la epidemia de sarampión.

En la actualidad hay de noventa a cien ataques.

Ha fallecido cinco niños de cuatro a cinco años de edad.

De América

WASHINGTON 7. Sigue inspirando serias inquietudes el estado de salud del ex Presidente de la República americana, Mr. Cleveland.

Los médicos que le asisten han declarado que la enfermedad que padece es muy grave, y un fatal desenlace se considera inminente.

La escuadra del Atlántico. SAN FRANCISCO 7. Ha fundado en este puerto la escuadra del Atlántico.

La llegada de la escuadra ha constituido un grandioso espectáculo.

Más de 500.000 personas habíanse congregado en los muelles para saludar a los marineros, a los que tributaron entusiasta ovación.

Para celebrar la llegada de la escuadra habrá festejos que durarán diez días.

Pino Guerra. NUEVA YORK 8. El general Faustino Guerra (Pino Guerra), jefe que fué de la expedición cubana contra Estrada Palma, ha llegado a esta capital.

Dicho jefe ha sido nombrado general en jefe del Ejército cubano.

Su viaje obedece al deseo de estudiar la organización militar yanqui.

Con el mismo objeto irá luego a Francia y Alemania.

Un banquete. SAN FRANCISCO 8. El gobernador del Estado de California, Gillet, ha dado un banquete en el hotel Fairmont en honor de Mr. Metcalf, secretario del ministerio de Marina yanqui.

Asistieron los gobernadores de ocho Estados americanos y los representantes de doce naciones.

Bolsa neoyorquina. NUEVA YORK 8. La Bolsa estuvo ayer bastante animada.

Las transacciones ascendieron a 623.000 títulos, y en su mayoría fueron hechas por profesionales.

La tendencia fué buena por la mañana; pero luego hubo debilidad, y la sesión terminó con una baja general.

OJOS CURADOS

Con gusto anunciamos a nuestros lectores que la hija de D. Manuel García, Viriato, 25, de una padecía mucho tiempo de los ojos, implorando la visión del derecho, a pesar de los tratamientos empleados, ha sido curada rápidamente gracias al Sistema Americano del Gabinete Oculístico, de Galdá, 3, 1.ª, esquina a Preciados.—Abierto todo el año.—Honorarios módicos.

EN LA CALLE DE ALCALA

Alarma y aclamaciones

Anoche, minutos después de las siete, se oyó una fuerte detonación en la calle de Alcalá, en las inmediaciones del palacio de la Equitativa.

En el mismo momento pasaban por aquellos lugares, en automóvil, SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria, que regresaban del concurso hípico.

La alarma producida por la detonación fué enorme; pero la mayoría del público, lejos de huir, rodeó el carruaje donde iban los Soberanos.

El Rey y la Reina se pusieron en pie, preguntando qué había ocurrido.

La multitud, en la que se había producido un gran movimiento, se tranquilizó al extenderse la noticia de que la explosión se había producido al romperse un neumático de un automóvil que, procedente de Valencia, acababa de detenerse a la puerta de los Teléfonos interurbanos.

El público, entonces, prorumpió en vivas y aplausos a los Reyes, tributándoles una calurosa ovación.

SS. MM. saludaron al pueblo, y en la calle de Alcalá quedó restablecida la circulación.

¿Sufre usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Dígiese con dificultad? ¿Tiene usied gastritis, gastralgia, dispepsia, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Miscelánea

Decreto de amnistía. LISBOA 7. El Consejo de Estado se ha reunido hoy, bajo la presidencia del Rey Manuel.

El Monarca ha firmado un decreto de amnistía para los presos políticos, detenidos por causas ajenas al regicidio.

El decreto será publicado mañana por el «Diario Oficial».

Excavaciones históricas. ATENAS 7. El director del Instituto alemán de Atenas ha recibido un donativo del Kaiser, consistente en 6.000 marcos, para que efectúe excavaciones en el sitio en que estuvo emplazada la antigua Pyles.

El Kaiser muestra gran interés por el resultado de dichas excavaciones, que vendrá a inspeccionar el año próximo.

Gran mundo. BIARRITZ 7. Continúa muy animada la vida de sociedad en Biarritz.

Los condes de San Félix han dado hoy un almuerzo íntimo, al que han asistido, entre otros invitados, los Principes de Radziwili, la marquesa de Guadalupe y el señor de Bizet de Grijalba.

—Procedentes de Madrid, acaba de llegar el conde de Bellechasse, acompañado de su hijo.

—Mañana, probablemente, marchará a Madrid en el expreso el embajador de España en Londres, Sr. Villaurrutia.

—Pasará algunos días de licencia.

—Extraviada y muerta de hambre. HONOLULU 8. Una señora llamada Mrs. Snow Miller, ha sido encontrada muerta en el bosque de Kona, de esta isla Hawái.

Según parece, salió de paseo, se extravió y murió de hambre.

—Dícese que es cuidada de lord Roberts, Feldmarschal de los ejércitos ingleses.

No quieren pagar. SHANGHAI 8. Los japoneses que residen en Soochou se niegan a pagar los impuestos.

—Obedece, según parece, a órdenes llegadas de Tokio.

—Las autoridades de dicha población les amenazan con embargaries; pero ellos se mantienen inflexibles y afirman que su actitud será seguida por todos los japoneses del Celeste Imperio.

—Alegan, para disculparse, que ellos instruyen a los chinos en la vida moderna, y que, por lo tanto, se les debe exceptuar del pago de las contribuciones.

Fábrica asfaltada. TORIO 8. El prefecto de Miyazaki comunica al Gobierno que una banda compuesta de ochenta individuos, mercedades y mendigos, han atacado en la aldea de Lirio, a una fábrica propiedad de un súbdito francés.

De América

WASHINGTON 7. Sigue inspirando serias inquietudes el estado de salud del ex Presidente de la República americana, Mr. Cleveland.

Los médicos que le asisten han declarado que la enfermedad que padece es muy grave, y un fatal desenlace se considera inminente.

La escuadra del Atlántico. SAN FRANCISCO 7. Ha fundado en este puerto la escuadra del Atlántico.

La llegada de la escuadra ha constituido un grandioso espectáculo.

Más de 500.000 personas habíanse congregado en los muelles para saludar a los marineros, a los que tributaron entusiasta ovación.

Para celebrar la llegada de la escuadra habrá festejos que durarán diez días.

Pino Guerra. NUEVA YORK 8. El general Faustino Guerra (Pino Guerra), jefe que fué de la expedición cubana contra Estrada Palma, ha llegado a esta capital.

Dicho jefe ha sido nombrado general en jefe del Ejército cubano.

Su viaje obedece al deseo de estudiar la organización militar yanqui.

Con el mismo objeto irá luego a Francia y Alemania.

Un banquete. SAN FRANCISCO 8. El gobernador del Estado de California, Gillet, ha dado un banquete en el hotel Fairmont en honor de Mr. Metcalf, secretario del ministerio de Marina yanqui.

Asistieron los gobernadores de ocho Estados americanos y los representantes de doce naciones.

Bolsa neoyorquina. NUEVA YORK 8. La Bolsa estuvo ayer bastante animada.

Las transacciones ascendieron a 623.000 títulos, y en su mayoría fueron hechas por profesionales.

La tendencia fué buena por la mañana; pero luego hubo debilidad, y la sesión terminó con una baja general.

OJOS CURADOS

Con gusto anunciamos a nuestros lectores que la hija de D. Manuel García, Viriato, 25, de una padecía mucho tiempo de los ojos, implorando la visión del derecho, a pesar de los tratamientos empleados, ha sido curada rápidamente gracias al Sistema Americano del Gabinete Oculístico, de Galdá, 3, 1.ª, esquina a Preciados.—Abierto todo el año.—Honorarios módicos.

EN LA CALLE DE ALCALA

Alarma y aclamaciones

Anoche, minutos después de las siete, se oyó una fuerte detonación en la calle de Alcalá, en las inmediaciones del palacio de la Equitativa.

En el mismo momento pasaban por aquellos lugares, en automóvil, SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria, que regresaban del concurso hípico.

La alarma producida por la detonación fué enorme; pero la mayoría del público, lejos de huir, rodeó el carruaje donde iban los Soberanos.

El Rey y la Reina se pusieron en pie, preguntando qué había ocurrido.

La multitud, en la que se había producido un gran movimiento, se tranquilizó al extenderse la noticia de que la explosión se había producido al romperse un neumático de un automóvil que, procedente de Valencia, acababa de detenerse a la puerta de los Teléfonos interurbanos.

El público, entonces, prorumpió en vivas y aplausos a los Reyes, tributándoles una calurosa ovación.

SS. MM. saludaron al pueblo, y en la calle de Alcalá quedó restablecida la circulación.

¿Sufre usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Dígiese con dificultad? ¿Tiene usied gastritis, gastralgia, dispepsia, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Miscelánea

Decreto de amnistía. LISBOA 7. El Consejo de Estado se ha reunido hoy, bajo la presidencia del Rey Manuel.

El Monarca ha firmado un decreto de amnistía para los presos políticos, detenidos por causas ajenas al regicidio.

El decreto será publicado mañana por el «Diario Oficial».

Excavaciones históricas. ATENAS 7. El director del Instituto alemán de Atenas ha recibido un donativo del Kaiser, consistente en 6.000 marcos, para que efectúe excavaciones en el sitio en que estuvo emplazada la antigua Pyles.

El Kaiser muestra gran interés por el resultado de dichas excavaciones, que vendrá a inspeccionar el año próximo.

Gran mundo. BIARRITZ 7. Continúa muy animada la vida de sociedad en Biarritz.

Los condes de San Félix han dado hoy un almuerzo íntimo, al que han asistido, entre otros invitados, los Principes de Radziwili, la marquesa de Guadalupe y el señor de Bizet de Grijalba.

—Procedentes de Madrid, acaba de llegar el conde de Bellechasse, acompañado de su hijo.

—Mañana, probablemente, marchará a Madrid en el expreso el embajador de España en Londres, Sr. Villaurrutia.

—Pasará algunos días de licencia.

—Extraviada y muerta de hambre. HONOLULU 8. Una señora llamada Mrs. Snow Miller, ha sido encontrada muerta en el bosque de Kona, de esta isla Hawái.

Según parece, salió de paseo, se extravió y murió de hambre.

—Dícese que es cuidada de lord Roberts, Feldmarschal de los ejércitos ingleses.

No quieren pagar. SHANGHAI 8. Los japoneses que residen en Soochou se niegan a pagar los impuestos.

—Obedece, según parece, a órdenes llegadas de Tokio.

—Las autoridades de dicha población les amenazan con embargaries; pero ellos se mantienen inflexibles y afirman que su actitud será seguida por todos los japoneses del Celeste Imperio.

—Alegan, para disculparse, que ellos instruyen a los chinos en la vida moderna, y que, por lo tanto, se les debe exceptuar del pago de las contribuciones.

Fábrica asfaltada. TORIO 8. El prefecto de Miyazaki comunica al Gobierno que una banda compuesta de ochenta individuos, mercedades y mendigos, han atacado en la aldea de Lirio, a una fábrica propiedad de un súbdito francés.

miedo, como pudiese llamarse a los movimientos de ambos Sultanes, los cuales rehusan, tanto uno como otro, las situaciones peligrosas y decisivas.

Interino.

Desde Ceuta

CEUTA 7. Como ayer anuncié, hoy zarpa con rumbo al Arsenal de la Carraca, donde se repostará de carbón, el cañonero Doña María de Molina.

Escoriza.

Desde Paris

PARIS 8. Despachos de Tánger dicen que, según noticias de Fez, el bajá Zraoui desveló la verdad de los correos franceses, adomados e ingleses desvalijados por el fanático marabí Alami el Ute Abul.

Como dijimos, se hospeda S. A. en el palacio de la Castellana. Al medio día fué S. M. el Rey a cumplimentar a la egregia dama.

EN PARIS

Ayer y hoy

—Con gran solemnidad se han celebrado esta mañana en la iglesia de San Felipe du Roule, las exequias del célebre geólogo, M. De Lapparent.

A la fúnebre ceremonia han asistido eminentes personalidades del mundo científico y brillante representación de la alta sociedad.

El cadáver del ilustre académico será expuesto esta misma noche a la Lassinie (en el departamento de Ardenes), donde recibirá sepultura en el panteón que allí posee su familia.

El financiero M. Rochette ha sido hoy llamado con M. Yenok, ex director de las minas de la Compañía Minera.

Rochette ha recordado la queja depositada contra aquél en el mes de febrero.

SENADO

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el general Azcárraga, hallándose presentes los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Fomento.

Ruegos y preguntas. El obispo de JACA pide sean trasladados los archivos notariales los protocolos de las notarias vacantes y que se publiquen de un modo oficial las listas de aspirantes a notarios.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete, si le es posible, complacerse en todo. Pregunta el Sr. PERIS MENCHETA si aprobada la ley del Terrorismo, será derogada la de Jurisdicciones y levantada la suspensión de garantías en Barcelona.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA no da una contestación concreta, y en cuanto a la Prensa, dice que él ni da combate ni la elogia.

A pregunta del Sr. ZORITA, dice el ministro de HACIENDA que le han hecho proposiciones para el arrendamiento de las carillas; pero que todavía no hay nada de esto. Las estudiará y resolverá.

ORDEN DEL DIA. Nuevos senadores. Aprobados los dictámenes de la Comisión de actos relativos a la elección por la provincia de Guadalajara, son admitidos al ejercicio del cargo de senador y juran los Sres. D. Juan Ranero y D. Santos López Pelegrín.

Rehabilitación forestal. Continúa este debate. El Sr. CORTAZAR renuncia a hacer uso de la palabra, y se da por discutida la totalidad.

Es aprobado el artículo 1.º con una enmienda del Sr. CORTAZAR, que hace inútil el art. 2.º, por lo que es retirado por la Comisión.

Al art. 3.º defiende una enmienda el Sr. ZORITA y la retira después de ser la contestación del ministro de FOMENTO. Se aprueba el art. 4.º

Son desechadas enmiendas de los señores CORTAZAR y ZURITA al art. 5.º Este es impugnado por el Sr. ARAMBURU quien contesta el ministro de FOMENTO.

Gracia aprobado, y el 6.º con una enmienda del Sr. CORTAZAR. Aprobados los demás artículos, queda el proyecto sobre la mesa para votación definitiva; y se levanta la sesión a las seis y media.

CONGRESO

A las cuatro menos veinte abre la sesión el Sr. Dato.

Interpelación Canalejas. Continúa el ministro de INSTRUCCION PUBLICA su interrumpido discurso en la interpelación del Sr. Canalejas, acerca de la enseñanza.

Niega que el presupuesto de cultura de Barcelona vaya contra el abandono del Poder central porque no existe semejante abandono.

Declara que el Gobierno ha respetado la acción del Municipio de Barcelona en punto a enseñanza, y que no ha intervenido para nada en favor ni en contra del presupuesto de cultura, ni interviene hasta el momento de determinar por las leyes, que el Gobierno tiene el deber de cumplir.

Muestra enemigo de la coeducación, porque, a su juicio, entraña graves peligros. Sin embargo, dice, en España se halla establecida de tiempo inmemorial la coeducación en aquellas mixtas en aquellos pueblos que por su escasa población no han podido los Ayuntamientos sostener dos escuelas, una para niñas y otra para niños.

El Sr. CANALEJAS: Respecto a los anales, asegura que constituyen parte del sistema económico de trampa adelantada. Señala la contradicción que existe entre las ansias de autonomía municipal, que parece sentir el Gobierno, y el acto del alcalde de Barcelona suspendiendo el acuerdo de Ayuntamiento. Porque ese alcalde, como delegado del Gobierno, ha tenido que proceder por inspiración de éste. Pero es que vosotros no obligar a que aprendan las leyes que no dan por las leyes.

El Estado no tiene autoridad moral para suspender acuerdos invocando la ley de 1857. Porque no ha cumplido el juramento.

indicado en aquella; porque no ha instalado las escuelas obligatorias, y no es posible establecer la enseñanza obligatoria.

El Presidente del Consejo decía que esta pacificación de los espíritus era necesaria para reformar la ley de Instrucción pública; pero yo creo que no es posible callar por más tiempo en cuanto se refiere a las orientaciones que pretende seguir el Gobierno.

El marqués de Villavieja, a quien oímos con encanto, ha presentado una enmienda al proyecto de ley de Administración local acerca de la enseñanza, y esa enmienda es una advertencia.

Pero el acto del alcalde de Barcelona da a entender que el Gobierno no quiere soluciones de paz, como la presentada por aquel Ayuntamiento, en punto a enseñanza.

Insiste en que el Gobierno debe fijar concretamente su criterio respecto a enseñanza, declarando si está o no conforme con el acto del alcalde de Barcelona, y expone su opinión de que las cuestiones importantes objeto de este debate deben ser dilucidadas con toda amplitud.

Continúa la sesión.

Notas palatinas

Hoy ha llegado a Madrid S. A. la condesa de Paris.

En la estación la esperaban sus hijos los Infantes D. Carlos y doña Luisa de Orleans.

Como dijimos, se hospeda S. A. en el palacio de la Castellana. Al medio día fué S. M. el Rey a cumplimentar a la egregia dama.

El domingo próximo vestirá la Corte de gala por el cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias.

El augusto niño hará en la misa, que rezará el obispo de Sión en el oratorio particular de SS. MM., su primera ofrenda, que consistirá en dos monedas de oro de diez pesetas, es decir, una moneda más del año que cumple, y una torta de bizcocho con dos volutas.

Esta ofrenda de la torta de bizcocho la implantó en Palacio S. M. la Reina doña María Cristina, como práctica religiosa de su país.

El 17 del actual cumplirá S. M. el Rey veintidós años. Con este motivo habrá en Palacio recepción general por la tarde, y banquete oficial a las ocho de la noche.

Esta mañana se detuvo ante el núm. 13 de la calle de Bailén un automóvil con librea de la Casa Real. De dicho carruaje descendió S. A. la Infanta doña María Teresa y su hijo el Infante D. Luis Alfonso en brazos de la nodriza. Fueron allí a hacer una interesante visita. En el piso segundo (con primero y principal), que tiene todos los honores de tercero, vive una antigua servidora de la Real Casa, que cuidó de S. A. la Infanta Paz desde su más tierna edad y se encarió con ella como si fuera su propia hija, considerando por su inmensa cariño y su acrisolada lealtad también como propia descendencia de S. A.

Esa señora, que vive en el piso tercero de la casa núm. 13 de la calle de Bailén, es una dama de pequeña estatura, ligera de carnes y con anteojos de prósbita, de vista cansada en el transcurso de su larga existencia.

Esa dama es Pepita Angulo. Así se la llama en Palacio, así la llaman las personas de su trato familiar e íntimo, a pesar de contar en su existencia más de ochenta primavera.

La última vez que vino a Madrid la Infanta doña Paz, estuvo dos veces a ver a su anciana y querida Pepita, y fué a pie, como una dama particular, a estrechar en sus brazos a quien la cuidó en su infancia con maternal afecto.

Pepita Angulo está ya abrumada por el peso de sus años, y en todo el pasado invierno no ha salido de su casa.

Conoce Pepita a mi nieto? preguntó la Infanta Paz en Munich, días pasados, a la Infanta María Teresa, y como contestaba negativamente, la Infanta abuela le rogó que un día se lo llevara, y así lo prometió la Infanta doña María Teresa. Hoy lo ha cumplido.

Este era el objeto de su visita a Pepita Angulo, que ha tenido una grata sorpresa y una de las mayores alegrías de su vida, viendo su hijo, el hermoso Infante don Luis Alfonso, con quienes tuvo los mayores extremos de cariño.

Hace algún tiempo, cuando se preguntaba en Palacio, a quienes pueden saberlo, cuándo se casaría con la Reina Victoria, contestaban con un unsono: «El alumbramiento se espera entre San Juan y San Pedro».

Ahora prevalece la afirmación de que el fausto suceso será en el mes de julio, en sus comienzos.

No hay modo de adelantar la ida de la Corte a la Granja. Las obras que se llevan a cabo en aquel palacio exigen que la jornada comience en aquel Real Sitio en los primeros días de junio lo más pronto.

Se ha habido prematuramente del acto de la presentación del Infante o Infanta que nazca y se ha dado por seguida la formación de un tren especial para los que hayan de concurrir a la ceremonia.

Está fuera de duda que el alumbramiento será en La Granja; pero no creemos que sea cierto lo de la formación de un tren especial para los concurrentes al acto de la presentación.

No hay precedentes de nacimiento de Infante en La Granja; pero no estamos muy lejos de la verdad al decir que la presentación y el bautizo del Infante o Infanta que nazca no se celebrará en la solemnidad que tuvieron dichos actos cuando el Príncipe de Asturias.

Bien pudiera ser que se acomodaran a las condiciones de corte en el Real Sitio de San Ildefonso y a la presencia del Gobierno y de los jefes de Palacio.

S. M. el Rey ha pasado la tarde en el Tiro de Pichón, donde se disputaba el premio de SS. AA. los Infantes doña María Teresa y D. Fernando.

El general Azcárraga ha estado en Palacio a entregar a S. M. el Rey un ejemplar lujosamente encuadernado del catálogo de los que el Senado envió a la Exposición Retrospectiva, que se inaugurará el lunes próximo, según se dice.

EMPLEADO IDEAL

La Casa controladora reemplaza ventajosamente al más hábil dependiente, y sólo cuesta 45 duros al contado y 5 a plazos. Necesaria a todo comerciante. Plaza del Ángel, número 21.

SUCESOS

Una paliza. Manuel Serrano y Alvarez ha sido detenido por haber pegado una paliza a una pobre mujer, llamada María Catalina. Esta fué curada en la Casa de Socorro de una contusión en un ojo, otra en el coodo y varias en la región dorsal y en la pierna izquierda.

Dos atropellos. En la plaza de Oriente fué atropellado por el tranva número 251 Isidoro de Frutos, obrero que se hallaba componiendo el asfalto de la plaza. Resultó herido en la cabeza. Su estado es de pronóstico reservado. —Doña Eduarda Feijó de Mendoza fué

atropellada esta tarde por un coche de punto en la calle de Sagasta, sufriendo graves heridas. El cochero fué detenido.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES DIA 7 DIA 8

VALORES DEL ESTADO

Interior.

Fin corriente. 88 10

Idem fin próximo. 82 35

Serie F. de 50.000 ptas. nominales. 82 35

» E. de 25.000 » 82 35

» D. de 12.500 » 82 35

» C. de 5.000 » 82 35

» B. de 2.500 » 82 35

» G. de 1.250 » 82 35

» H. de 100 y 200 » 82 35

En diferentes series. 84 35

Amortizable.

Serie F. de 50.000 ptas. nominales. 101 90

» E. de 25.000 » 101 90

» D. de 12.500 » 101 90

» C. de 5.000 » 101 90

» B. de 2.500 » 101 90

» A. de 500 » 101 90

En diferentes series. 101 95

Obligaciones del Tesoro.

Serie A. de 500 pesetas. 100 25

» B. de 6.000 » 100 25

Otros valores.

Cédulas hipotecarias 1 por 100. 101 40

Oblig. Dip. de Madrid. 101 45

Idem del Ayuntamiento de idem. » »

Idem de Erlanger. » »

Idem 4 por rentas. » »

Idem 4 por expropi. interior. » »

Idem 4 por idem exterior. » »

Banco de España. 460 50

Banco de Vizcaya. 460 50

Comp. Arrendat. de Tabacos. 405 405

Banco de Castilla. » »

Banco Hispanoamericano. 148 50

Banco Español de Crédito. 116 75

Banco Hipotecario. » »

Banco Río de la Plata. 406 50

Banco de España. Preferentes. 101 50

Idem ordinarias. 101 50

Idem obligaciones. 40 40 75

Unión Española de Explosivos. » »

Alto Hornos de Vizcaya. » »

Metalúrgica Duro Falcón. 89 89 50

Acciones de Norte, fin de mes. » »

» M. Z. A. » »

Obligaciones F. N. emisión 1903. » »

Idem M. Z. A. especial Ariza. 106 25

Idem id. serie C. 4 por 100. 105 75

Obligaciones Madrid. » »

» Electr. Chamberí. 99 75

» Mediodía. 99 50

CAMBIOS

Londres vista. 28 82

Paris vista. 14 60

OPERACIONES

4 por 100 interior contado. 441 900

4 por 100 amortizable. 316 500

Paris vista. 675 000

EN EL COBRO. (Últimos cambios.)

Interior: fin corriente, 88-16, papel — Idem, fin próximo, 90-00.

BARCELONA

Barcelona 8. Interior, 88-18. — Nortes 68-40. — Alicante, 91-00.

PARIS

Paris 8. 4 por 100 exterior, 98-57. — 3 por 100 francés, 95-02. — 4 por 100 interior, 72-30. — 5 por 100 Ruso (nuevo), 95-45. — 4 por 100 Ruso, 84-75. — Brasil reciente, 84-70. — Turco unificado, 94-90. — Argentina (1896), 92-25. — Consolidado, 104-00. — Riottino, 1456. — Nortes, 282. — Zaragoza, 676. — Andalucía, 176. — Tharsis, 129. — Sosnovica, 1598. — Rand, 138. — Colindale, 76. — East-land, 85. — De Beers, 283. — Cape-Copper, 138. — Maltzoff, 000. — Transvaal, 44. — Banco Nacional de Méjico, 992. — Crédito Lyonnais, 1163. — Metropolitan, 601. — Kleinfontein, 000. — Precio del cobre en Londres, 35-62 1/2. — Banco Español de Crédito, 252. — Río de la Plata, 000. — Rest-saux.

Las provincias

Un banquete. — Estreno.

SEVILLA 7. En el hotel Madrid se ha celebrado el banquete organizado por el Ateneo, en obsequio del mantenedor de los Juegos florales, Sr. Gavestany.

Con buen éxito se ha estrenado, en el teatro del Duque, la zarzuela de D. Rogelio Pérez Olivares, con música de Calleja y Barrera, titulada «La canción de la vida».

Concurso hípico.

SAN SEBASTIAN 8. Está ya acordado el programa del concurso hípico, si bien se reservan los detalles hasta que sean aprobados por Don Alfonso XIII.

Las pruebas comenzarán el 12 de septiembre y terminarán el 21 ó 22. Los premios importarán 45.000 pesetas. Es probable que la prueba de San Sebastián se corra el 18 de septiembre, con premios de 12.000 pesetas.

Las pruebas militares serán los días 15 y 17. La Sociedad Hípica ha sido invitada oficialmente a asistir al concurso hípico de Londres.

Un hombre ahogado.

CALATAYUD 8. Ha habido fabricación adobe en obrero Antonio Urgel, sufrió un síncope, cayendo a la bañera, donde pereció ahogado.

El infortunado obrero sufrió ataques cró-

nico, y deja en el mayor desamparo mujer y dos hijos.

A favor de un condenado.

SANTANDER 8. Enteradas numerosas señoras de la buena sociedad santanderina de que a bordo del «Carlos V» existía un condenado a muerte, Ramón Virgilio Punisa, acordaron visitar al gobernador civil, suplicándole impetrara del Gobierno el indulto del reo, para que este acto de clemencia completara el brillante resultado de la celebración de los festejos del centenario de Velarde.

Una numerosísima Comisión de elegantes damas, presidida por la condesa de Mansilla, y entre las que figuraban las que tomaron parte en la representación de «El sí de las niñas», fué al Gobierno civil para poner en práctica el caritativo acuerdo.

El gobernador las recibió galantemente y en el momento prodicó un extensísimo telegrama al Gobierno dándole cuenta de la petición de las señoras de Santander.

Tiense grandes esperanzas de conseguir éxito en la gestión.

Dos crímenes.

GRANADA 8. Hallándose esta madrugada unos caberos en una taberna del barrio de San Lázaro, presentóse la esposa de uno de ellos, llamado Moleón, aconsejándole se retirara de aquel sitio.

El marido la abofetó, y otro cabero, apodado «el Breva», salió a la defensa de la mujer, sacando a relucir una faca de extraordinarias dimensiones.

Moleón, viéndose herido, le descorraó un tiro, causándole la muerte instantáneamente.

Casi al mismo tiempo, en la calle de Antonio Ortega encontraba un sujeto blandiendo un sable, y acometió a Juan Ortega, que pasaba, produciéndole una gravísima herida en la cabeza.

El Juzgado entiende en ambos asuntos.

Los balanderos del Rey.

FERROL 8. Terminaron en el arsenal las reparaciones de los balanderos, propiedad de S. M. Don Alfonso XIII. «Mouriscot», «Queen X», «Dios salve a la Reina» y «Osborne».

El último irá a Barcelona a luchar en las próximas regatas; los demás, repartirán entre Santander y Valencia.

Adelantaa los trabajos de construcción del «Zape», un nuevo balandro de S. M. Catalase su coste en unas 12.000 pesetas. Para su construcción empleáse solamente maderas de primera calidad, cuidadosamente elegidas, que han sido adquiridas en Barcelona.

«Zape», que tiene diez metros de eslora y dos de manga, será trashedado a San Sebastián a bordo del yate real «Giralda».

NOTICIAS

En el rápido de Asturias han llegado a esta corte las señoritas Vicenta y Consuelo Sierra y Argüelles, hijas del general Sierra y primas de los condes de Peñalver y marqueses de Aros. Celebraremos que su estancia en ésta les sea todo lo agradable que puedan apetecer.

«La Funeraria», Preclados, 20. Tel. 6.º 225.

Los bajos Torres de Luna, Perelló de Segurilla. Preve y otros han cantado para los gramófonos, que solo venden en Madrid Urdeta.

Barquillo, 41. Coronas a precios de fábrica.

El movimiento social es el anuncio de la vida. Mídanse las tarifas combinadas de publicación de la Empresa anunciadora LOS TIROLESSES, Romanones, y 7.º, entresuelos.

Se ha publicado el primer número de la revista ilustrada «La Gaceta Política», que dirige nuestro querido amigo D. Luis Bourgoing, editándola con gran lujo.

Le deseamos larga vida. Nos ha visitado Antonia Moreno, anciana muy simpática que cuenta ciento tres años de edad y conserva en estado de lucidez todos sus sentidos.

La infeliz centeneria, que se duele de no haber podido asistir a las fiestas de la Independencia por encontrarse enferma, se halla en muy mala situación por falta de recursos.

Gracias a la caridad del señor duque de Valencia, no ha muerto de hambre Antonia Moreno.

Vive en la calle de Bravo Murillo, número 44.

Habiéndose fijado la fecha del lunes próximo para la apertura de la Exposición histórica, se advierte que solamente se admitirán objetos para la misma hasta el día 9 del corriente.

Se encuentra enfermo el general Estrañ, jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

El crucero «Carlos V» navega ya con rumbo a Villagarcía.

ECOS POLITICOS

El jefe del Gobierno ha llevado al despacho con el Rey los decretos indultando a Nakens, Ibarra y Mata.

Dichos decretos han sido ya firmados, no habiéndolo hecho en el día anterior S. M. en atención a un trámite que quedaba por llenar.

A la salida del regio alcazar fué interrogado por algunos periodistas el Sr. Maura acerca de la fecha en que creía se suspenderían las Cortes.

El jefe del Gobierno no la ha precisado, porque, como dice, no quiere aventurar nada sobre el porvenir; pero repite lo que en más de una ocasión le hemos oído, y es que bailará al son que le toquen.

La discusión del proyecto de ley de Administración local revisado ayer gran importancia por el debate sostenido entre los Sres. Moret y Maura, acerca del artículo 97 del proyecto.

Trata éste de las facultades de los Ayuntamientos, y el Sr. Moret, en un discurso elocuentísimo, y de espíritu ampliamente liberal, sostuvo la teoría de que, en lugar de consignar en forma afirmativa las cosas que puedan hacer los Ayuntamientos, se adoptase, en cambio, la negativa para aquellas iniciativas que les están vedadas, pues la primera de estas formas es la adoptada en el proyecto, resulta muy restrictiva, y propensa a muchísimas oscuridades y dudas, y aun tergiversaciones de la ley, que pueden originar conflictos.

La cuestión de la enseñanza la trató admirablemente el jefe liberal, y es cosa curiosa el ver, que cuando no ha mucho hubo que quitar a los Ayuntamientos la instrucción primaria, porque, con raras excepciones, la tenían totalmente abandonada, se pudiese ahora en concederles la facultad de tener hasta Universidades.

Si no supiéramos a donde se va con estos propósitos, diríamos que era cosa de locos; pero como lo sabemos, no queremos decir lo que pensamos.

El Sr. Moret fué muy aplaudido.

Los Sres. Vallés y Ribot y Carner han telegrafiado al Presidente del Congreso, expresándole su deseo de consumir turnos en el debate planteado por la interpelección del Sr. Canalejas.

El Sr. Dato les ha contestado que no podrán consumir turnos; pero que esto no les

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Premiado con medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898.

LABORATORIO-FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Restaurant Parisiana 9 MAI 1908 DEJEUNER.—Concert 5 PESETAS

Espectáculos del 9 Comedia.—(Compañía de opereta inglesa.)—F. 2.º de abono.—Turno 2.º The Geisha.

Lara.—8 1/2.—Sin reparar en los medios.—Zaragatas.—Con plumas de pavo real.

Zarzuéla.—7.—(Sección vernouth).—Episodios nacionales.—La rabalera.

Apolo.—7.—La muñeca ideal.—El naranjal.—El maño.—La muñeca ideal.

Coliseo Imperial.—5.—El alcalde de Mostoles.—El novio de doña Inés.

GOBIERNO MILITAR Orden de la Plaza para el día 9 de mayo.

VESTIRSE Trajes para niños... 1.º Id. (vestir legítimo) 12

PAPELES PINTADOS Cristóbal Hernández, Mayor, 41. Remite catálogos a prov.

DINERO TODO SU VALOR por alhajas y papeletas Monte La casa que menos cobra.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46—CLAUDIO COELLO—46

Pérdida Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas.

ATENCION Modelo 1907, de escritura a la vista y cinta bicroma.

LIQUIDACION Por defunción del dueño se realizan las existencias a precios increíbles.

LIQUIDACION Por defunción del dueño se realizan las existencias a precios increíbles.

FELIPE III, 8. PRESTAMOS GUARNICIONES

AVISO LA ÚNICA CASA que da TODO SU VALOR POR ALHAJAS Y Papeletas del Monte es la Carrera San Jerónimo, 14

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA Compañía de Seguros sobre la vida RENTAS VITALICIAS

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46—CLAUDIO COELLO—46

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre.

LA MÁQUINA DE ESCRIBIR HAMMOND ES LA MÁS SÓLIDA Y MÁS PERFECTA DE CUANTAS EXISTEN

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Emplastos Porosos de Alcock Remedio universal para dolores.

CURACION de las hernias (quedaduras), abultamiento y descenso del vientre, distenciones abdominales y uterinas.

AGUAS Y BALNEARIO DE CESTONA COMPAÑIA ANONIMA CURACIONES MARAVILLOSAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID

LA NUEVA PARISIEN Últimos modelos de París en sombreros y tocas de señora.

COCHES Se venden de todas clases, nuevos y de ocasión, espaldas y traspasos.

OCASION Esponjas finas de Siria al precio de las esponjas ordinarias.

Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre.

AUTOMÓVILES IBERIA LOS MEJORES PARA ESPAÑA Chasis 4 cilindros 90 por 120, 15 HP.

Molino Triturador para materiales sacos, yeso, cemento, ladrillo, piedra, etc.

TESTAMENTARIA de Doña María del Pilar de la Mata y Martínez

TELEGRAFOS Empieza oposición en 20 julio. Preparación completa dirigida por L. Crespo.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. E. ILLA, SEÑORA Doña Elisa López de Morla y Nuñez de Prado

Se colocan capitales Rentando del 20 al 45 por 100 libre, en asuntos manejados por el interesado.

PARA LA TOS FERINA recomendada muy eficazmente el Jarabe Antiferina de Sánchez Ochoa.

FORASTEROS Cada es la novedad más atractiva que Madrid ofrece

35 Leganitos 35 EL QUE TENGA GUS... y está bien con su dinero visite la sastrería de Cuadrado.

Solucion Sanchez Santiana DE GLICEROFOSFATO DE CAL, CREOSOL TERPINOL Y HEROINA, 2 PTAS. FRASCO

—Aquí están—dijo el joven, enojándose de alegría.—Tres de diez mil y uno de cinco mil, a seis meses, suscritos por mí y endosados por... un amigo mío... rico propietario... el señor Teodoro de Vergoney.

—Muy bien, señor—dijo el usurero devolviendo el papel.—y si la firma que hay al pie de esta carta, estudie al respaldo de vuestros efectos, os contaría treinta mil francos en el acto.

Santos del día 9 de mayo.—San Gregorio Nacianceno, obispo y doctor; Santos Horados y Bostes; San Gerónimo, obispo, y Santa Nona.

Boletín religioso del día 9 Santos del día 9 de mayo.—San Gregorio Nacianceno, obispo y doctor; Santos Horados y Bostes; San Gerónimo, obispo, y Santa Nona.